

在加强党的建设上走在前作表率

论学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议重要讲话

□人民日报评论员

中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置,离党中央最近,服务党中央最直接,对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。中央和国家机关党的建设必须走在前、作表率,这是由中央和国家机关的地位和作用决定的。深化全面从严治党、进行自我革命,必须从中央和国家机关严起、从机关党建抓起。

由党中央召开中央和国家机关党的建设工作会议,在党的历史上还是第一次。我们党历来高度重视中央和国家机关党的建设。1922年党的二大通过的党章就规定,机关及附近,凡有党员三人至五人均得成立一组。我们党成立98年来,在革命、建设、改革各个历史时期,我们党始终把中央和国家机关党的建设摆在重要位置。(下转第四版)

韩正出席会议。习近平在讲话中指出,中央和国家机关党的建设必须走在前、作表率,这是由中央和国家机关的地位和作用决定的。中央和国家机关离党中央最近,服务党中央最直接,对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。深化全面从严治党、进行自我革命,必须从中央和国家机关严起、从机关党建抓起。

习近平强调,党的十八大以来,中央和国家机关党的建设取得了显著成绩,积累了重要经验。实践证明,做好中央和国家机关党建工作,只有坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,以党的政治建设为统领,才能永葆中央和国家机关作为政治机关的鲜明本色;只有坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,高举思想旗帜,强化理论武装,机关党建工作才能始终确保正确方向;只有围绕中心、建设队伍、服务群众,推动党建和业务深度融合,机关党建工作才能找准定位;只有持之以恒抓基层、打基础,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,机关党建工作才能落地生根;只有与时俱进、改革创新,勇于探索实践,善于总结经验,机关党建工作才能不断提高质量、充满活力;只有全面落实党建责任制,坚持党组(党委)班子带头、以上率下、以机关带系统,机关党建工作才能形成强大合力。

习近平指出,带头做到两个维护,是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。中央和国家机关广大党员、干部特别是党员领导干部、一把手要做工作要首先自觉同党的基本理论、基本路线、基本方略对标对表,同党中央决策部署对标对表,提高政治站位,把准政治方向,坚定政治立场,明确政治态度,严守政治纪律,经常校正偏差,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。要把两个维护体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。要大力加强对党忠诚教育,学习宣传先进典型,引导党员、干部见贤思齐,把对党忠诚纳入家庭家教家风建设。带头做到两个维护,既要体现高度的理性认同、情感认同,又要有坚决的维护定力和能力。

习近平强调,中央和国家机关要走在理论学习的行列,提高学习教育针对性和实效性,在学懂弄通做实上当好示范,自觉主动学,及时跟进学,联系实际学,笃信笃行学,学出坚定信仰,学出使命担当,学以致用、身体力行,把学习成果落实到干好本职工作、推动事业发展上。要在青年干部中开展政治理论、增强政治定力、提高政治能力、防范政治风险专题培训,创造条件让干部在斗争实践中经风雨、见世面、长才干、壮筋骨。

习近平指出,中央和国家机关要树立大抓基层的鲜明导向,以提升组织力为重点,锻造坚强有力的机关基层党组织。要抓两头带中间,推动后进赶先进、中间争先进、先进更前进,实现基层党组织全面进步、全面过硬。(下转第四版)

习近平在中央和国家机关党的建设工作会议上强调 全面提高中央和国家机关党的建设质量 建设让党中央放心让人民群众满意的模范机关

中央和国家机关党的建设必须走在前、作表率,这是由中央和国家机关的地位和作用决定的。中央和国家机关离党中央最近,服务党中央最直接,对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。深化全面从严治党、进行自我革命,必须从中央和国家机关严起、从机关党建抓起。

带头做到两个维护,是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。中央和国家机关广大党员、干部特别是党员领导干部、一把手要做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。要大力加强对党忠诚教育,把对党忠诚纳入家庭家教家风建设。

必须正确处理干净和担当的关系,决不能把反腐败当成不担当、不作为的借口。要把干净和担当、勤政和廉政统一起来,勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋。要践行新时代好干部标准,不做政治麻木、办事糊涂的昏官,不做饱食终日、无所用心的懒官,不做推诿扯皮、不思进取的庸官,不做以权谋私、蜕化变质的贪官。

加强和改进中央和国家机关党的建设,必须切实加强党的领导,牵住责任制这个牛鼻子。各部门党组(党委)要强化抓机关党建是本职、不抓机关党建是失职、抓不好机关党建是渎职的理念。要建设高素质专业化的党务干部队伍,把党务干部培养成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。



7月9日,中央和国家机关党的建设工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京7月9日电(记者张晓松、朱基钗)中央和国家机关党的建设工作会议7月9日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,新形势下,中央和国家机关要以党的政治建设为统领,着力深化理论武装,着力夯实基层基础,着力推进正风肃纪,全面提高中央和国家机关党的建设质量,在深入

学习贯彻党的思想理论上作表率,在始终同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁主持会议,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际,中共中央政治局常委、国务院副总理

王东峰在秦皇岛市调研检查时强调

坚持以服务群众确保安全的成效践行初心使命 努力营造良好的旅游环境和社会环境

许勤参加调研检查

本报讯(记者四建磊)7月8日至9日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在秦皇岛市调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记初心使命,主题教育,以服务群众、确保安全的成效践行初心使命,努力营造良好的旅游环境和社会环境,不断增强国内外游客和人民群众的获得感、幸福感、安全感。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

碧海金沙、蓝天白云,进入旅游旺季的秦皇岛市北戴河风景区宜人,吸引了大量国内外游客前来旅游度假。如何为广大游客和人民群众创造更好的环境,是王东峰、许勤一直关心的大事。他们先后到北戴河区海滨镇刘庄村红石路警务站、京哈高速北

戴河出口检查站、莲蓬山派出所、海滨汽车站警务站等地,看望慰问执勤干警,详细听取社会治安、智慧安检、惠民服务等工作情况汇报。王东峰指出,检查站、派出所、警务站,是服务游客和群众、确保社会安全稳定重要平台和窗口,大家肩负着重大的政治责任。要认真总结以往的成功经验,不断巩固拓展成果,有力有序有效做好各项工作,为打造国际一流的旅游城市提供更好服务。

王东峰强调,要坚持政治立场,确保安全稳定万无一失。为游客和广大群众创造良好的旅游环境和社会环境,既是政治任务,也是民生工程。民生连着民心,民心是最大的政治。要把服务群众、确保安全工作作为践行四个意识、坚定四个自信、做到

两个维护的实际行动和现实检验,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,进一步提高认识,持续用力,不断提高工作的质量和水平,充分展示秦皇岛和河北的良好形象。

王东峰强调,要坚持科学高效指挥调度,确保人防、物防、技防全面覆盖。要创新工作手段,积极推动大数据、云计算等高新技术在交通干道沿线、主要景区景点、商业区和旅馆等人群聚集场所全面覆盖。要健全组织体系,推动警力下沉,构建立体式、全方位的指挥调度体系,及时发现和处理突发事件,做到信息灵、情况明、数字准、反应快,努力把各种问题消除在萌芽状态。

王东峰强调,要坚持以人民为中心的

发展思想,依法保护游客和广大群众的合法权益。要紧密结合主题教育,认真听取游客和广大群众的意见建议,不断创新社会治理方式,真正做到为民服务解难题、办实事。

王东峰强调,要坚持忠诚干净担当干事,努力建设英勇善战的公安铁军。要认真学习贯彻习近平总书记在公安工作会议上的重要讲话精神,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,充分发扬不怕吃苦、连续作战的优良作风,注重在实战中培养和选拔优秀干部,着力锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质公安队伍,为新时代全面建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。省领导董立生、高志立参加调研检查。

6月份我省空气质量综合指数同比下降2.5%

全省空气质量为2013年以来同期最好



本报讯(记者段丽茜)从省生态环境厅获悉,6月份,我省空气质量综合指数平均为4.69,同比下降2.5%。全省环境空气质量为2013年我国实施空气质量新标准以来历年同期最好水平。

监测显示,6月份,全省PM2.5平均浓度为35微克/立方米,与去年同期持平,PM10为71微克/立方米,比去年同期下降5.3%;二氧化硫为14微克/立方米,比去年同期下降6.7%;二氧化氮为28微克/立方米,比去年同期下降3.4%;一氧化碳为1.2毫克/立方米,比去年同期下降7.7%。上述五项污染物平均浓

度均为2013年以来历年同期最低。

6月份,全省PM2.5、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳四项污染物平均浓度达到国家二级标准。

6月份,全省优良天数平均为10天,与去年同期持平,达标天数比例为33.3%,全省重度污染及以上天数平均为1天,与去年同期持平。

6月份,全省六项污染物平均浓度对空气质量综合指数的贡献率由大到小为:臭氧为31%、PM10为21.5%、PM2.5为21.3%、二氧化氮为14.7%、一氧化碳为6.4%、二氧化硫为5.1%。

今起雄安新区邯郸与香港可高铁直达

本报讯(记者方素菊 通讯员岳阳、李珂)此次调图,北京铁路局从中国铁路北京局集团有限公司(以下简称北京铁路局)获悉,7月10日起,北京铁路局将实施新的列车运行图。此次调图,北京铁路局新增天津西至香港西九龙高速动车组列车1对,车次为G305/306次。(下转第四版)

今日导读

头等大事就是带领群众过上好日子
记全省千名好支书、正定县曲阳桥乡西河村党支部书记康军辉
>>>见第三版
用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人
>>>见第七版